

郎平第12次手術 已可下床站立



中國女排總教練郎平當地時間27日在芝加哥接受左側髖關節置換手術，這是她的第12次手術。術後，她在個人微博貼文：「謝謝大家的關心和惦記！我已經順利完成手術！明天開始，努力康復！」

據微博公眾號「我愛女排」透露，手術於當地時間27日上午9時開始，歷時2個半小時。術後三小時，她在體能練習師的幫助下下床站立，身體狀況良好。

郎平表示：「明天（當地時間28日）我爭取走兩步啦！小夥伴們你們都要加油了！我恢復以後再長點個兒，你們都追不上我可咋辦！」

今次是郎平的第12次手術，其中超過一半與膝蓋有關。由於長期的跳起重扣和攔網，還在25歲的時候，她的膝蓋就如如同70歲老人般嚴重磨損，有軟骨腫脹、脫落等問題。此外，郎平的腰椎和頸椎都有一些問題，這兩個部位她也先後接受過微創手術。

而髖關節傷病近年一直困擾着郎平，今年非大賽年，於是她決心把髖關節徹底「修理」。預計她將在芝加哥恢復兩個月。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

獲母校命名課室 黃鎮廷：極大鼓勵



重返課室的黃鎮廷一臉歡喜。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊（記者 潘志南）2009年於林大輝中學畢業的乒乓球好手黃鎮廷，其校園生涯上課的503課室獲母校命名為「黃鎮廷課室」。

命名禮上，黃鎮廷與師妹切磋球技，也大談昔日校園軼事。他首先多謝父母支持他投身乒乓球運動，同時感謝老師及學校的支持和配合。他鼓勵師弟妹：「不要放棄，心中一定要有一個夢想，追求一定要付出。」

儀式上，校方還向「阿廷」致送新校服。而黃鎮廷也倍感光榮：「感謝學校，把課室以我的名字命名，這是對我的肯定；郭灝霆師兄是世界冠軍，我最佳成績只有第3，想不到也獲得這個榮譽，對我自己是極大的鼓勵。」

男單世界排名第7的黃鎮廷，是繼2011年學兄、前世界單打冠軍郭灝霆後，第二個獲校園課室命名的運動員。港乒隊總教練陳江華指，這種「貼地」的教育方式可鼓勵眾多同學。

香港回歸20年，20年間香港體壇屢創高峰，正值1997年出生的張家朗已是「亞洲劍神」，當年還是小學生的李慧詩成為奧運獎牌得主，而傅家俊更在今年升上世界排名第5，這三位本地傑出運動員20年來的成長，見證着香港體壇20年來的輝煌。



李慧詩（單車）

出生：1987年5月12日
綽號：牛下女車神、香港單車女超人
身高：1.65米
體重：62公斤

榮譽

2012年倫敦奧運女子單車凱林賽銅牌得主
2013年成為香港首位女子單車比賽世界冠軍



傅家俊（桌球）

出生：1978年1月8日
暱稱：神奇小子、負祿俊
職業生涯：1998年起至今
世界排名：5
職業獎金：393,625英鎊

單桿最高得分

147（2000年、2012年及2015年）



張家朗（劍擊）

出生：1997年6月10日
暱稱：新劍神
身高：1.93米
體重：73公斤

榮譽

2016年亞洲錦標賽男子花劍金牌得主
2017年青青賽男子個人花劍冠軍



南華新援基拔被寄予厚望。香港文匯報記者潘志南攝

李慧詩

傅家俊

傅家俊排名賽四度稱王

多點開花是香港體壇近20年來的重要轉變，除了足球等傳統受歡迎項目，更多體育項目受到重視及發展，並於國際賽場取得耀眼成績，而桌球就是其中之一。

1996年回流香港發展的傅家俊當時仍只是業餘球手，他97年轉打職業的決定，開始了往後20年香港桌球運動的騰飛。傅家俊表示期望香港桌球發展會愈來愈好：「很慶幸我當年做了正確的決定，桌球是非常有魅力並具有觀賞性的運動，希望有更多香港人參與這項運動。」

傅家俊是香港體壇回歸以來的重要象徵，39歲的他在20年間4奪世界桌球排名賽冠軍，6次獲得亞軍，更4次當選香港傑出運動員，而今年他的世界排名更升至職業生涯歷史新高的第5位，「愈老愈可愛」的他可望為香港創造更多奇蹟。

李慧詩愈受挫愈堅強

單車，毫無疑問是香港近20年成績最好的運動項目。97年黃金寶在亞運奪金一鳴驚人，20年來香港單車隊一直不遺餘力為港爭光，時至今日的「牛下女車神」李慧詩更是不斷締造新紀錄。

1987年出生的李慧詩小時候是一名田徑運動員，想不到97年時還是小學生的她竟是香港再奪奧運獎牌的生力軍。作為一名單車運動員，李慧詩的職業生涯之路絕不易走，2007年骨折重傷，甚至連總教練沈金康亦想過勸她退出車壇，但對單車運動的堅持和熱愛令李慧詩繼續堅持下來：「夢想是最能讓人燃燒起來的一個追求。別人覺得單車訓練特別枯燥和苦悶，但我覺得這是我的生活和工作，全情投入就不會覺得辛苦。」

克服傷患回歸賽場，李慧詩的努力得到回報，先於2010年奪得亞運會場地單車女子計時賽500米冠軍；2012年倫敦奧運會，李慧詩更奪得場地單車女子凱林賽銅牌。

愈受挫折愈見堅強，雖然里約奧運李慧詩受撞車意外影響未能染指獎牌，但相信在東京奧運這名「女車神」會捲土重來。

張家朗伴特區體育成長

1997年共有59250個新生兒在香港出生，人們親切地稱呼他們為「回歸寶寶」，而作為其中一員，伴隨香港體育成長20年的張家朗已經成為香港劍擊希望之星。

生於體育世家的張家朗在10歲時開始學習劍擊後就喜愛上了這一運動，這名年輕劍手表示：「非常感謝父母，是他們帶我走進運動的世界，更讓我當全職運動員去追逐夢想。」

2012年，15歲的張家朗在父母的支持下提前結束高中學業，自費參加劍擊世界盃的比賽並踏上職業運動員之路。兩年後的仁川亞運會上，他與隊友為港隊贏得男子花劍團體賽銅牌。

此後張家朗愈戰愈勇成績愈來愈好，2016年勇奪亞錦賽男子個人花劍金牌成為亞洲冠軍，而在里約奧運會上，張家朗殺入16強，創造港隊男子花劍奧運最佳戰績，並當選2016年香港傑出運動員。只得20歲的張家朗面前尚有漫漫長路，今年還將會出戰世錦賽，期望能更上一層樓，在世界劍壇留名。

香港文匯報記者 郭正謙

回歸20年 香港體壇屢創高峰

傑出運動員

見證

輝煌

甲一男籃榜首大戰 紅藍強強對決

香港文匯報訊（記者 潘志南）紅藍軍團對決！香港籃球聯賽男子甲一組常規賽，今晚8時40分假修頓室內場館上演煞科戰，不敗南華（紅衫）將對同樣全勝的東方龍獅（藍衫）。頭場於晚上7時正展開，由遊協對標準福建。票價50元正，長者及學生優惠票30元，門票今日下午5時起發售。

南華引入克羅地亞20歲前鋒基拔，上仗有搶鏡演出，助球隊以96：91擊敗永倫。南華前鋒惠龍兒說：「與南華、

『黃金戰隊』永倫比，東方是目前打得最快的球隊。進攻出手最快，三分成功率高。」他進一步說：「阿當（指基拔）身型高大又靈活，而且年輕才21歲，有活力。上場對永倫首場亮相已有好表現，打出超水準，希望他保持上場比賽心態，放心劍擊，在快攻時幫到隊友。東方目前實力最強，而且能佳，李琪、陳兆榮大勇。」

而對基拔來說首場已收納大批粉絲，他非常期待今晚這場「紅藍大戰」：「我知

道東方龍獅是ABL（東南亞聯賽）冠軍，我會專注訓練，靜待與他們的對決。上仗觀眾的氣氛很熱烈，我可以打得更好，尤其是在投籃方面（上場22射9中）。」

頭場是季後賽最後一個名額的關鍵對決，如果標準福建勝出理所當然順利進入季後賽；但假若遊協勝出，屆時標準福建、遊協和飛鷹將會同分，需計算3隊對賽的得失分差，方能決定最後一個季後賽名額誰屬，因此今晚雙方必定會傾盡全力。

短訊

朱婷 張常寧候選「銀河之星」

香港文匯報訊（記者 潘志南）世界排球大獎賽澳門站將於7月14至16日假澳門綜藝館舉行。今年，將繼續進行「銀河娛樂之星」——我最喜愛球員選舉。上屆得主、中國隊的朱婷今年再次入圍候選名單，相信會大熱奪冠；隊友張常寧則首次入圍，其他獲提名的有美國隊梅菲和卡莉萊特、意大利隊的基絲甸娜和伊高奴及土耳其隊的法馬爾迪和巴哈爾。

射擊世青賽 中國九金居首

國際射擊聯合會世界青年錦標賽（手步槍項目）當地時間27日在德國蘇爾落下帷幕。中國射擊隊表現不俗，在個人賽中收穫5金2銀6銅，團體賽則拿到4金2銀2銅，總成績以9金4銀8銅共計21枚獎牌佔據金牌榜和獎牌榜的首位，其中在女子50米步槍三姿賽中，中國隊更是完成了對金銀銅牌的包攬。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

古亞連傳續約申花至2020年

據ESPN消息，哥倫比亞國腳古亞連已與上海申花續約至2020年。這讓古亞連重返歐洲踢球的傳聞不攻自破。古亞連於去年年初從國米轉會申花，並簽訂了一份兩年合同，這意味着他的合同將在今年年底到期，故傳出古亞連可能回歐洲踢球的消息。現年31歲的古亞連本賽季上陣10場，射入4球及有3個助攻。 ■香港文匯報記者 陳曉莉